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Magyarpárti iroda hire. 

Magyar Párt nagygyülése vasárnap 
d. u. 3 órakor a Laurentzi-féle nagy- 
teremben a már ismertetett program- 
mal minden bizonnyal a jelöltek tel- 
jes számu részvételével okvetlenül 
meg lesz tartva. 

A tagozat meghivót küldött a fal- 
vak magyar lakósságának is s igy a 
gyergyói községek székely lakossága 
is meg fog azon jelenni. 
A gyülésen majd alkalma lesz 

népünknek meggyőződést szerezni, 
hogy kik is azok a vezérek és pártok, 
akik most el szeretnék édesgetni a ma- 
gyarpárti szavazókat és megtéveszteni 
akarják a gyergyói székelységet is. 

Pártunk vezetősége ezen az uton 
is kéri Gyergyó derék és önzetlen ma- 
gyarjait, kiknek magyar öntudatára, 
mint a multban, ugy most is számit, 
hogy a nagygyülésen megjelenni szi- 
veskedjenek. 
Vz zag vzatk zszéa k 

A Magyar Párt julius 3-án 
Csikszeredában tartott gyülésén 
egyhangulag elhatározta, hogy 
kizárja a párt tagjai közül mind- 
azokat, akik idegen UVistákon je- 
löltséget vállaltak vagy bármi- 
lyen idegen Ustát támogatnak. 
TIygy vármegyénkben dr. Balogh 

Lajos, dr. Makkay Domokos 
nemzetipárti képviselőjelöltek, 
dr. Plutz József nemzetipárti 
szenátorjelölt a Magyar Párt- 
nak többé nem tagjai. 

zé 

Lelkek vására. 
Fülsiketitő lárma, kortesbotok su- 

hogása, plakáterdők szennyes, mosdat- 
lan gyalázkodása, revolverlövések dur- 
ranása tölti meg a romániai aethert. 

Hazug szirénhangok terelik a sza- 
vazók tömegeit ide-oda s lelkiismeret- 
len kalandorok visznek jóhiszemü em- 
bereket a lelkek vásárára. 

Nincs senki, aki kérdezné, hogy 
helyes-e, jó-e, illő-e és emberhez mél- 
tó-e ennyi hitványság s szabad-e em- 
bertársaink hátán, bőrére, husára ilyen 
kegyetlenül galád játékba kezdeni ? 

A magára maradt romániai ma- 
gyarság, — ugy látszik – olcsó piaci 
portékává lett, melyet habzószáju kók- 
lerek igyekeznek táborukba csalogatni. 

Népünk közé, falvainkon végig 
ölszámra szórják e fajtól messze álló 
kezek által irt, gyártott irások gyaláz- 
kodásait azok, akik most egyszerre 
mindent igérnek a megkinzott, lekol- 
dusodott magyarságnak. Csak azt nem 
mondják el, hogy mit, mennyit kaptak 
vagy kapnak ezért a népbolonditásért 
és hogy mikéntadták el ezt a népet 
multjával, kulturájával, vagyonával, 
lelke vágyaival együtt. 

Ne rendeljen 0 stán sorsjegyet 

A történelem során fájdalom — 
mint minden más nép, faj és nemzet 
– a magyar nép is sok árulót talált 
időről-időre sorai között. 

A hatalom járszalagán futkosóktól 
kezdve a pénzt, poziciót leső söpre- 
dék egész sora foglalkozik ma a faj- 
árulás mesterségével: sárba tiporják 
egy nép faji ideáljait, lemondanak an- 
nak nevében, de megkérdezésük nél- 
kül legelemibb emberi és szerzett 
jogairól csupán azért, mert beteg lel- 
kük nagyzási hóbortokat kerget, vagy 
alacsony önzésük sárba tiporja a leg- 
szentebb közös eélt is. 

De ebből a borzalmas fertőből, 
hangkaoszból kicsillan valami meg- 
nyugtató fény és hang is. A sárból, a 
szennyből, az utca fertőjéből a gyé- 

mántként ragyogó, évszázadok tradi- 
cióiban csodálatos kristállyá jegecesedő 
magyar fajszeretet s a vásári trágárság- 
ból kicsendülő magyar lelkiismeret imád- 
ságos, méltóságteli templomiszava. 

A sok plakát között egyetlen ma- 

——— 

gyarpárti sincs még kiragasztva, a 
gyergyói magyarság — ötvenezer szin- 
tiszta magyar lélek - még egyetlen gyü- 
lést sem tartott s nem is akar részt 
kérni ebből az emberhez méltatlan, 
állattá alacsonyitó embervásárból s 
mégis nyugodtan megy az urnák elé. 
Nyugodtan, mert tudja, hogy az in- 
gyen osztogatott, szekérszámra szórt 
ujságoknak önző érdeke a megtévesz- 
tés és hogy az ott reklámozott, saját 
magukat feltoló, önkinevezéssel vezér- 
kedők mögött milyen egyéni és ma- 
gánérdekek állnak. 

A gyergyói magyarság tudja, hogy 
a paktumosok el akarják adni őt. 

A fajárulók sorsa a legszégyen- 
letesebb és egyben a legszomorubb 
sors is. Azok, akik megveszik meg- 
vetik, akiket eladnak, vásárra visznek, 
azok átkot szórnak rájuk és kikergetik 
abból a nagy családból, amelyet ugy 
hinak, hogy magyarság. Mi, ha kell 
vérünk árán is, de ebben az egyetem- 
ben akarunk maradni. G. 

M/ at aayza zaaz koza aza a é2 

Gyilkostói rovat. 
Megnyilt az idegenforgalmi iroda. 

A klimatikus bizottság a napokban meg- 
nyitotta a főtéren elhelyezett idegenforgalmi 
irodát. 

Ez az iroda fog rendelkezésre állani min- 

den idegennek minden Gyilkostóval kapcsola- 
tos ügyben. Itt történik ezután a vasutijegyek 
felülbélyegzése is. 

Az iroda nyilvántartja ugy a tónál, mint 

a városban rendelkezésre álló szabad szobákat. 
Ezért jó lesz, ha a szállodák tulajdonosai is 
esetről-esetre pontosan tájékoztatják az iroda 
vezetőjét nemcsak a szabad szobák számáról, 
hanem az áraikról is. Itt emlitjük meg, hogy 

a Laurentzi-szálloda két nagyobb helyiségét tu- 
ristaszerüleg rendezte be, ahol turistatársaságok 
személyenkint napi 15 lej ellenében kaphatnak 
éjszakai elhelyezést. 

Julius és augusztus hónapokban előrelát- 
hatólag az eddiginél lényegesen nagyobb for- 
galom lesz s igy kivánatos volna, hogy az ide- 
genforgalmi irodánál mindazokat a magánlaká- 
sokat is bejelentsék, ahol 1-2 vendég elhe- 
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lyezhető. Természetesen dijazás ellenében. Az 
ilyen szobák dijairól is az iroda vezetője nyil- 
vántartást vezet s a vendéggel már előre közli. 

Az autótaxi, autóbusz tulajdonosok és fiák- 
keresek is saját érdekükben jól teszik, ha az 
idegenforgalmi irodával érintkezésbe lépnek. 

Azok a székely gazdák is, akik nagyobb 
kiránduláshoz hajlandók lovas fogatot adni, az 
ez irányu szándékukat ugyancsak jelentsék be 
az iroda vezetőjénél, hogy szükség esetén 
igénybe lehessen venni. Természetesen a szo- 
kásos dijazás ellenében. 

Társas kirándulások megszervezését is vál- 
lalja az iroda. 

Sürgős utjavitást kérünk ! 
A nagy esőzések következtében a város 

és Janku közötti utszakasz nagyon megrongá- 
lódott. Ugy tudjuk, hogy a Gyilkostó utvonala 
most a megyéhez került. Felhivjuk tehát a pre- 
fektus ur szives figyelmét erre a sajnálatos kö- 

rülményre s sürgös intézkedését kérjük az ut 
kijavitása céljából. 

Vaálasztás előtti mozaik. 
„Cseberből vederbe estünk. Fájó szivvel 

kell belátnunk, hogy kuldusokká lettünk. Senki 

sem tagadhatja, hogy a magyar uralom alatt 
boldog és szabad életet éltünk s most láthatjuk, 
hogy panaszra akkoriban nem volt okunk Adót 

keveset fizettünk, s aki még azt a keveset sem 
tudta megfizetni, annak sem kellett kétségbe- 
esni, mert nem ugy követelték, mint mostaná- 
ban. Amióta Erdély a románoké lett, teljesen 
tönkretettek minket. Az ókirályság 25 száza- 
lékával szemben tőlünk, erdélyiektől, 75 szá- 
zalóékot raboltak el adó fejében a Golánok és 
Bojutok : az eddigi román kormányok, amelyek- 
nek tagjai olyan szakácsokhoz hasonlithatók, 
akiknek megvan minden hozzávaló anyaguk és 
edényük és mégis minden általuk sütött-főzött 
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mikor Márk István-nál 
s megkaphatja költségmentesen. 

Huzás julius 13. és 12-éeén!! 

étel odaég és élvezhetetlenné szárad össze. 
Aztán nézzétek meg, milyen törvényeink 

vannak ? Senki sem ismeri ki magát, mert nap- 
ról napra változnak, mig a magyaroknál becsü- 
letes és állandó minden törvény. Ha körülné- 

zünk, rögtön láthatjuk, mért ment Erdély tönkre. 
Azért, mert minden valamirevaló állás regáti- 
val van betöltve, akik csak tönkre tudnak min- 
dent tenni s saját zsebüket tölteni. 

Nekünk a regátiakat vissza kell kergetni 
oda, ahonnan jöttek s fel kell szabaditanunk 

alóla Erdélyt, mert máskülönben nem élhetünk 
és teljesen tönkremegyünk. 

Egy másik kötelességünk lesz a magyar 

törvényeket mintául venni, ha mindjárt fájó 
szivvel is, mert azok felelnek meg nekünk leg- 
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jobban. Legelőször azonban Erdélyt kell önál- 

lóvá tenni, az ókirályság alól fel kell szabadi- 

tanunk, ha élni akarunk ?
" 

(Vlad Aurel volt nemzeti-parasztpárti mi- 

niszter kudsiri programmbeszódóból).
 

Az Indreptarea ezzel szemben sorozatos 

cikkeket közöl, amelyek a legféktelenebb han- 

gon támadják az erdélyieket. 
„Nyolcszázezer emberéletet áldoztunk Er- 

dély felszabaditásáért és a felszabaditottak most 

azzal hálálják meg áldozatunkat, hogy kormá- 

nyozni akarnak bennünket és ők nyomnak el 

minket. A nemzetipárti kormány azt jelenti, 

hogy az Ókirályság Erdély uralma alá került 

és amint ezelőtt Erdély volt járomban, ugy most 

Órománia kerül az erdélyiek igájába. 

A bukaresti lapok nagyrésze körülbelül 

ugyanezen az állásponton van és az erdélyiek 

uralomrajövetelét erősen veszélyesnek tartja 

Nagyrománia nemzeti létére, miután az erdélyi- 

ek regionalisták és Romániát több önálló állam- 

ból összetett szövetséggé akarják alakitani. 
. 

A Cuvántul dicséri a nemzetipártot, mely 

szakitott az eddigi kormányhagyománnyal, hogy 

mindig a kisebbségek kegyét kereste és önál- 

lóan indul a választási küzdelembe és nem megy 

a grófok pártjával, amely Nagyromániának leg- 

nagyobb ellensége. 

Ugyancsak grófok pártjának cimezi a Ma- 

gyar Pártot a gazdasági szövetség is, amely 

megállapitja, hogy a Magyar Párt vezetőinek 

minden lépéséből átok származik. Hogy kire, 

miből, miért, azt nem mondja. 
k 

Az egész országban lefolytatott választási 
harcnak egyik legizléstelenebb momentuma, pe- 

dig bőven akad ilyesmi, éppen nálunk, Csikban 

látható. A nemzetipárt listavezetőjének, Boila 

Zakariásnak plakátja, amelyen elmondja, hogy őt 

ideküldték listavezetőnek, rettenetes nyomoru- 

ságot talált, amelynek oka a Magyar Párt és 

vezetői, akik a világháborut is felidézték, okoz- 

ták Nagymagyarország bukását és most tönkre- 
teszik az erdélyi magyarságot is. 

Meglepetés ez számunkra Boila Zakariástól, 

akit bátyja után itélve intelligens embernek hit- 

tünk. Külön meglepetés, hogy az ilyen még vá- 

lasztási küzdelemben is undoritó demagógiáju 

hazugságokat a magukat magyaroknak hirdető 

nemzetipártiak szó nélkül elnyelik és Boila je- 

lölttársukat körutján agitációjában feltétlenül 

támogatják. 

Bálint Peti 
a falujában nem talál feleségnekvaló leányt. 

Kovács Erzsi: Halljátok leányok ! Az este 
Bálint Peti nálunk volt guzsalyasba. Az una- 
lom majd megölt. Gazdaságról, ökrökről, tehe- 
nekről, lovakról, juhokról annyit beszélt, hogy 
fele is elég lett volna. Amikor látta, hogy nem 
ügyelek oda, édesanyámat untatta egész éjfélig. 

Éjfélkor, amikor elment, kikisértem. Kép- 
zeljétek : Meg sem ölelt, meg sem csókolt, ha- 
nem akkor már a tyukokról, ludakról és récék- 

ről beszélgetett ! Ugy kell nekem, minek ma- 
radtam ki a fonóból ? Gondolom, hogy ti az este 

jól mulattatok ! 
Péter Margit: Egészen jól gondoltad! Itt 

voltak : Barabás Józska, Pál Pista, Molnár Jancsi, 
Fekete Misi és Köllő Feri. Közülünk csak te 
hiányoztál és mint mondád, eléggé megunatkoz- 
tatott Bálint Peti. Ugy kell neked ! Miért nem 
tartasz velünk ? Elgondolni se tudod és én el- 
mondani se tudom, hogy mennyit kacagtatott 
az az öt legény ! 

Miklós Kati : Bezzeg ezek nem beszéltek 
gazdaságról, ökrökről, tyukokról és pulykákról, 
hanem arról, hogy mig katonák voltak, milyen 
kisasszonyokhoz jártak és velük hogy táncol- 

tak ! Ugy el tudták mondani, hogy egész este 
a kacagás ölt meg. Hát amikor Pál Pista fü- 

tyülni kezdett. Barabás Józska leánynak öltözött 
és Molnár Jancsi mint legénnyel a füttyszóra 
táncolni kezdettek ugy, ahogy a katonáéknál 
szoktak. Az ülőhelyeinkről majd lefordultunk, 
ugy kacagtunk ! 

Benedek Mari : Képzeljétek, amikor ide- 

Annyit megmondhatnának legalább ezek a 
volt magyarok vezérüknek, hogy ilyenekkel min- 
den jóizlésüű embert csak elidegenit magától. 

Hej, másképpen volt ez a legutóbbi nem- 

zetipárti választások alkalmából. Akkor nem 
kellett demagógia, választási bombaszt, nem 
kellettek gyanus előkészületek, az ország nyolc- 
van százaléka állott biztosan, meggyőződéssel, 
reményekkel a párt vezéreinek háta mögött és 
a szabad választás azért kellett, hogy minden 
ember szabadon kijelenthesse, hogy bizik Ma- 
niuék becsületességében, jószándékában, tehet- 

ségében. 
Ma ugy látszik, kevesebben bíznak és a 

szabadakaratkijelentés mégis némi apró korrek- 

cióra szorul. 
k 

Az országban alig néhány helyen sike- 
rült letenni a dolgozók listáját, mindenütt 
megakadályozta azt a rendőrség, amely őrizte 
sok helyütt gondosan a törvényszéki elnök elő- 
szobáját és a közjegyzői hivatalokat, nehogy a 
dolgozók kiküldöttei bejussanak. 

Pedig a kommunisták nem annyira a dolgo- 

zók, mint inkább a nemdolgozók közül kerül- 
nek ki és a listák letételének megakadályozá- 
sánál sokkal jobb eszköz lenne leküzdésükre a 
gazdasági helyzetnek bármilyen kis mértékü 
megjavulása és az életlehetőség emelése. Régi 
tapasztalat, hogy a jóllakott ember mindig ke- 
vésbé szélsőséges és forradalmi, mint az éhes, 
akinek nincsen vesziteni valója. 

k 

Az Universul ugy véli, hogy a magyarság 
nem állhat valami nagy tömegekben a gazda- 
sági szövetség háta mögött, mert különben az 
nem ment volna olyan félénkséggel a válasz- 

tási küzdelembe és nem vesztette volna el eset- 
leg meglévő csekély népszerüségét is azáltal, 
hogy a nemzetipárttal együttmegy. A nemzeti- 
párttal azóta van a nagy rokonszenv, irja az 
Universul, amióta a Mai Világ cimü kolozsvári 
ujság hiába keresett liberális pénzbeli támoga- 

tást. Most a nemzetipárt felé kisérletezik. 
k 

A bukaresti lapok magyargyalázása más- 

különben mérsékelthangu, szordinós suttogás 
ahozképest, amit a kormánypárti, állitólag ma- 
gyar lapok, a Mai Világ Kolozsváron és a bu- 
karesti Magyar Kurir elkövetnek. A Mai Világ 
azt irja, hogy Bethlen György kolozsvári prog- 
rambeszédét száznegyven ember hallgatta végig, 
a Kurir pedig nap nap után hemzseg a Magyar 
Pártot és vezéreit gyalázó cikkektől. : 

jöttem, az utcán láttam a multkori öt legényt 

és még velük volt Bálint Peti . 
Kovács Erzsi: Ne félj világ! Ha bejön- 

nek, lesz unatkozás ! Bálint Peti el fogja őket 
tartani szóval, mégpedig annyira, hogy velünk 

szóba se tudnak állani és lesz ásitozás annyi, 

hogy a jövő fársángig nem győzzük a szájun- 

kat az elrepedés miatt gyógyitani ! 
. 

Kovács Erzsi : Ugy-e megmondám a mult 
este, hogy Bálint Peti öt legénytársának annyit 
beszél a gazdaságról, hogy egész este hozzánk 
se tudnak szólani ! 

Miklós Kati: Hogyhát én is, mint a falu 

legujabb lakója érdeklődjem: Bálint Peti gaz- 
dag legény-e, hogy mindig gazdasági dolgokról 
beszél, ha kell, ha nem ? 

Benedek Mari: Mondhatom, hogy nagyon 

gazdag legény ! 
Péter Margit: Ugy látszik, hogy akkor 

csak egy rossz szokás nála, hogy boldog, bol- 

dogtalant gazdasági dolgokkal untat ! - 
Kovács Erzsi : Ha egy kis kedvesség volna 

benne, talán még megjárná, de tulságosan mo- 

gorva és az arca olyan mindig, mintha boöjti 

prédikációt hallgatna ! 
Miklós Kati: Hogy mi is ne tárgyaljunk 

örökösen egyet, végre azt kérdezem leányok 
tőletek, hogyha Bálint Peti bármelyiket meg- 

kérne közületek, elmennétek-e hozzá feleségül ? 
Általános nem a felelet ! 

Bálint Jánosné : Peti fiam! A katonaságot 

kiszolgáltad és már 24 éves vagy. Jó volna már 
a házasságra gondolni. Te apádnak segitsége 

cel gazdaszövetséges kiáltványt intéz a széke- 

Ilyenmódon azután semmi csodálnivaló 

nincs abban, ha mindkét ujságot nálunk is in- 

gyen osztogatják. 
—– Ingyen. 
mlletőleg mindenesetre valaki megfizeti. 
Régi tapasztalat a romániai választások 

idejéről, hogy minél önzetlenebbül támadja va- 

laki a Magyar Pártot és vezéreit, minél inkább 
a meggyőződéses ellensége a bankkamatpoliti- 
kának és minél több szivóssággal igyekszik éket- 
verni a magyarság egységes tömege különböző 
rétegei közé, annál több anyagi eszköz áll erre 
a célra innen-onnan rendelkezésére. 

k 

Meg se tudjuk számolni, annyi a jelölő 
lista Csikban. Első helyen a liberális lista lesz 
a szavazójegyen, amelyen dr. Otetea Valeriu 
vármegyei ügyész, csikszeredai ügyvéd vezet. A 
georgista liberálisoknál egy Angheleseu nevü 
uriember, aki magát a csikmegyei tagozat elnö- 

kének nevezi és akit eddig Csikban nem lát- 
tunk, a listavezető. A lupisták parasztpárt el- 

nevezése alatt és a nemzetipárt választási jelét 
utánzó kettős karikával jelzett listával indulnak. 

A kormánypárti karikás listán dr. Boila Zaka- 
riás, dr. Balogh Lajos és dr. Makkay Domokos 
szerepelnek. Dinu Stolojian volt prefektus a 
konzervativ pártnak a Magyar Párt dült kereszt- 
jéhez hasonló jelével indul. 

Érdekessége ennek a választásnak, hogy 
Csikmegyében először ez alkalommal jelenik 
meg önálló zsidó lista, amelynek első helyén 
Senensieb Jenő, harmadik helyén Grünberg Má- 
tyás szerepelnek, mindketten közbecsülésben 
álló, jóravaló uriemberek, mig a második helyet 
Halász Adolf foglalja el. 

k 

A Mai Világ utolsó számában Brebera Ven.- 

lyekhez, akikről azt mondta, hogy Werbőczy óta 
rabigában nyögtek. „Évszázadokig nyögte a szé- 
kely nép a jármot és most, amikor uj politikai 
helyzetbe jutottatok, nagyon vigyázni kell, ne- 
hogy visszaessetek a barbár korszakba." 

A gazdssági szövetség ezek szerint arra 
vigyáz, nehogy visszaessünk Magyarországhoz 

és halvány sejtelme sincs arról, hogy a széke- 
lyeknek mindig „szabad székely nemzet" volt 

a neve, amelynek minden egyes tagja nemes- 
ember, sohasem szenvedhette a jármot és nem 
is kellett szenvednie. 

Persze, ha Brebera Vencelek és Bordeaux 
Hugók a székelyek vezetői, hát ezek szenved- 
hettek jármot, amennyit csak akartak. 
m32 

vagy a gazdaság körül. Nekem is kellene egy 
menyecske, hogy segédkezzék a házi dolgok 

körül. 

Peti: Áz nagyon bajos dolog édesanyám, 
mert a fonóban a leányok egyhangulag kikiál- 
tották, hogy feleségül egyik sem jönne el hoz- 
zám ! Nem tudom, hogy mivel szolgáltam rá 
erre a megvetésre, de nem aggódom miatta, 
mert kapok feleséget más faluban ! 

Bálint Jánosné: Peti fiam ! Ez igazán nem 
baj, csak hosszadalmas dolog. Mig más faluban 
ijemeretséget keresel, addig eltelik sok idő. 

Peti: Nem baj! Én egy olyan leányt ve- 
szek el egy másik faluból, aki az odavaló le- 
gényeknek nem kell. Valószinü, hogy két kita- 
gadott összeférünk és boldog házaséletet élünk ! 

— Te Márta ! hogy vagy olyan rossz ter- 
mészetüű ? Már volt egy sor kérőd és senkihez 
sem akarsz nőül menni ? Ma-holnap megvénülsz 

és vénleánynak maradsz a nagy vagyon mellett ! 
— Édesanyám ! Nem állhatom a mai férfi- 

népet ! Még egy kérőm sem volt, aki szerelem- 
ből kérte volna kezemet, hanem vagyonomért 
törik mind a fejüket. Szivük hideg, fejük üres, 
rideg számitás minden tettük. 

Olyasmit hallottam, hogy a falunkbeli le- 

gények kimondották, hogy nemhogy megkérje- 
nek, hanem házunk táját is kerülni fogják. 

Balázs Márta ettől nem fog megrettenni, 

mert ha a jó lsten akarja, a világon van még 

más falu is. Ott is vannak házasulandó férfiak 
és alkalomadtán rám is elkerül a sor férjhez- 
menetelre ! 
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A kérdés csak az, elfogadják-e a csiki és 
háromszéki választók ezeket az ujdonsült széke- 
lyeket, akik a nemzetiségükbe nem születtek 

bele, hanem hogy ugy mondjuk, inkább ideig- 
lenesen üzik, kenyérkeresetképpen. 
— 

Választói igazolványokat városi vagy 
községi lakosoknak is, még ki lehet venni 
a járásbiróságnál. 

A lausannei konferencián 
a végleges szerződés megszövegezése folyik és 
előreláthatólag e sorok megjelenésekor a tár- 
gyalóhatalmak már alá is irták azt. 

A szerződés szerint Németország hárome- 

zermillió aranymárkánál kevesebbet fizet nem 
jóvátétel fejében és nem is Franciaországnak, 
hanem Európa talpraállitására a nemzetközi 
bankba. 

A lausannei konferencia megnyitása előtt 
a folyosón az a nézet nyilvánult meg, hogy a 
genfi lefegyverezési konferencia soha befejezést 
nem nyer, a lausannei pedig soha kezdetét nem 

veszi. És Ime, a hihetetlen ténnyé vált, a jóvá- 
tétel nehéz kérdése közmegelégedésre megoldást 
nyert. Elévülhetetlen érdeme MacDonald elnök- 
nek, hogy a sok ellentétes érdeket lankadatlan 
buzgalmával és szivós kitartásával össze tudta 

egyeztetni, a konferencia sikere pedig az em- 
beriség jobb jövője hajnalpírkadásának első 
derengését jelenti. 

Ha a genfi leszerelési konfereneia tárgya- 
lótermébe is bevonul a lausannei megértő szel- 
lem és ha az eredmény nem is lesz általános 
leszerelés, de legalább is a fegyverkezés csök- 
kentését hozza meg és a kölcsönös megértés és 
megbékülés lesz urrá: a világnyomoruság meg- 
szünik és az emberiség egy szebb, egy jobb 
jövőjét alapozzák meg a vezetőhatalmak irá- 
nyitói. 

Minden őntudatos magyar vegye ki 

választói igazolványát, mert minden elmu- 

tasztott szavazat gyengiti a magyarságot. 

Ujmisés. 
Junius 26-án az ég csatornái megszüntet- 

ték hintezni a földre harmatos gyöngyeiket. Egy 

kis időre a megáztatott flödgöröngyök foölszá- 
radtak, hogy Feigl Mátyás ujmisésnek primi- 
ciája alkalmából hódolattal köszöntsék az uj 
papot. 

A hivek szép serege vonult a kántorta- 
nitó lakására processzióval, hogy az ünnepeltet 
fölvezessék a templomba. 

Török Ferenc csomafalvi esperes-plebá- 
nos ünnepi szónok tartalmas és igen szivhez 
szólóan, könnyekig meghatva szólott az édes 
szüleihez és az Istenimádásra elég nagy szám- 
ban összegyült hivőkhöz. Szem nem maradt 
szárazon, sziv nem fájt még olyan bensőségtel- 
jesen, mint akkor, amidőn a papi hivatás ma- 
gasztos fensőségéről elmélkedett. Az ünnepelt 
csengő hangon mondta el első szent miséjét. 
Utánna 40 teritékes bankett volt, amelyen el- 
sőnek az Isten szolgálatába állott Feigl Mátyás 
szólott közvetlen bensőséges szeretettel a tisz- 
teletére és meghivására összegyült vendégekhez. 

A felejthetetlen napot felköszöntőjükkel 
ékesitették Török Ferenc, Urmánczy Jeromos 
főgondnok, Kiss Ferenc, Gencsy Ferenc és Már- 
ton Béla. 

Gróf Majláth Gusztáv Károly erdélyi püs- 
pököt ez alkalomból a maroshévizi hivek távi- 
rattal üdvözölték. 

Az a jelige, amelyet az uj pap első szent 
miseáldozatjának emlékére választott: hogy 
„Harcold a harcom, légy az én segitőm, Légy 
igéid szerint megelevenitőm" kisérje egész éle- 
tén, védje, oltalmazza az örök boldogság eléré- 
sében. 

HIREK. 
— A gyergyói választási körzetek. A ju- 

lius hó 19-iki képviselőválasztások Gyergyóban 
a következő körzetekben fognak lefolyni : 

Gyergyószentmiklóson szavaznak: Gyer- 
gyószentmiklós, Tekerőpatak. Összesen 2944 
szavazó. 

Ditróban : Ditró, Hódos, Szárhegy. Össze- 
sen 3408 szavazó. 

Gyergyóalfaluban : Gyergyóalfalu, Remete. 
Összesen 3635 szavazó. 

Vaslábon : Vasláb, Csomafalva, Gyergyó- 
ujfalu, Kilyénfalva. Összesen 3001 szavazó. 

Tölgyesen : Tölgyes 809 szavazóval. 
Békás: Itt szavaz Békás 2080 szavazóval. 

A hat körzetben összesen 15877 választó 
van. 

— A gyergyószentmiklósi ref. Ifjusági Ke- 

resztyén Egyesület vasárnap, f. hó 10-én dél- 
után 4 órakor az Ipartestület kerthelyiségében 
müsoros, tánccal egybekötött mulatságot rendez, 
melyre faj és felekezeti különbség nélkül min 
denkit szivesen lát. 

H... falu ivójában. Bálint Peti busla- 

kodik egymagában egy félliter bor mellett. Nem- 
sokára belép Lázár Marci. Egymásra tekintget- 
nek. Szervusz Peti ! Szervusz Marci ! 

Peti : Jójj közelebb Marci ! Ülj ide mellém. 
Ne idegenkedjél ! Hogy a katonáéknál egy pár 
csillaggal nekem több volt, mint neked, arra 
ne számits ! 

Ugy nol 

Marci: Mi jó hozott a falunkba Peti ? 

—- Hát édes Marci barátom, unatkoztam ott- 
hon. Gondoltam egyet nagyot és felültem a 
pejkancánkra, hogy egy kissé megjártassam és 
ide lovagoltam hozzátok ! 

Marci : Igyál ! Mondd, mi különös van a 
falutokban ? 

— Különösnek nem különös, csak mégis van 

benne valami. Falunkban a leggazdagabb és a 

legszebb leány Balázs Márta és tudod mi tör- 
tént vele a napokban ? 

—– Nem tudom én pajtás. 

— Fül vagyok pajtás, csak rajta ! 
— Három év leforgása alatt a falunkból 

volt vagy harminec kérője és egyikhez sem ment 
férjhez, kérésüket megtagadta. Nemrég a falu 
fiatalsága elhatározta, hogy senki sem fogja 
Balázs Mártát megkérni, sőt még a házuk tá- 
ját is el fogják kerülni ! 

Peti: Ez igazán különös! Nem lehet hal- 
lani hét vármegyében ! 

—- Marci barátom ! Tudod mit gondoltam? 
—– Tudom pajtás, ha megmondod. 
– Megmondom, de senkinek el ne áruld. 

Hát azt gondoltam, hogy Balázs Márta kezét 
megkérem én! Legalább azt nyerem, hogy 
31-ik elutasitott kérője leszek én. 

Marci : Megteheted. Mint régi jó barátod- 
nak egy tanácsot adok. Ha elfogadod, hasznát 
veszed. Mikor a vagyoni kérdésre kerül a sor, 
ne akarj tudni róla. Beszédedben legyen az a 
fő, hogy feleséget és nem vagyont akarsz kérni 
és igy minden bizonnyal nem fogsz kosarat 
kapni. 

Fél hét órakor kezdődő müűsor: 1. Proló- 
got mond Kovács Pál lelkész. 2. Végeladás cimü 
egyfelvonásos vigjáték. Előadják Benedek Tucika, 
Vákár Piroska, Antal Ferenc és Bodrogi József. 
3. Modern táncot lejtenek Horváth Margit és 
Vékás Gyula. 4. Visoki uram szerencséje cimü 
egyfelvonásos vigjáték. Előadják Ambrus Imre 
és Derecskey Károly. 5. Monológot mond Hor- 
váth Margit. 6. Cigányzenekisérettel népdalokat 
énekel Antal Ferenc. 7. Magántáncot lejtenek 

Mikle Kató, Wallner Olga, Derecskey Károly 
és Horváth Béla. 

Kedvezőtlen idő esetén a mulatság az Ipar- 
testület helyiségében lesz megtartva. A rende- 
zőség kéri az ifjuságot, hogy lehetőleg székely 

viseletben jelenjék meg. A mulatságon a be- 
lépődij tetszésszerinti. 

— A halásztársaság közgyülése. A hely- 
beli halásztársaság, miután az uradalmak mi- 
niszteriumának vadászati és halászati igazgató- 

sága alapszabályait elismerte, első rendes köz- 
gyülését mult hó 28-án tartotta. A közgyülés- 
nek legfőbb pontja a tisztviselői kar és a vá- 
lasztmány megválasztása volt. A szavazás meg- 
ejtése után elnöknek megválasztatott Sáska An- 
dor, alelnök Lázár Gyula, titkár Csáki Mihály, 
pénztáros Márk István lett; a választmány tag- 
jai: Chindea Teodor, Málnássy József, Bena Te- 
ofil és Lázár Dénes. Választmányi póttagok : 
Madaras István és Nap Gyula, cenzorok Brosz 
Alfonz és Zárug Aladár. 

A közgyülés a bérelt hegyi patakjaiban a 
nemes halállomány – pisztráng — szaporitása 
és kimélése céljából üdvös rendszabályokat lép- 
tetett életbe. 

— Vadász- és halászvacsora. A helybeli 
vadásztársaság testvéregyletével, a halásztársa- 
sággal együtt a mult hó 3-án a vadászegylet 
helyiségében vaddal és hallal egybekötött tár- 
sasvacsorát rendezett, amelyen a vadász- és ha- 
lászegylet tagjain kivül a város társadalmának 
előkelő tagjai is megjelentek, megmutatván ér- 
deklődésüket e két nemes sport, a vadász és 
halászat iránt. A vacsora a barátság és jóhan- 
gulat jegyében egész reggel 4 óráig tartott. Az 
idegen vendégek a legőszintébb megelégedésük- 

nek adtak kifejezést, látva a két egylet tagjai 

között az igazi összetartás nemes megnyilvánu- 
lását. 

Divatlapok nagy 
választékban 

kaphatók a MÁRK könyvkereskedésben. 

Peti: Köszönöm barátom Marci! Taná- 
csod szerint fogok eljárni. Ha célt érek, hálás 
leszek irányodban ! 

Kovács Erzsi: Leányok! A csodák nem 
szünnek meg ! Nézzétek ! Bálint Peti megnősült ! 
És mi a különös: Felesége gazdagabb mint ő 
és szebb mint mi valamennyien a falunkban ! 

k 

Kovács Erzsi: Férjem dologtalan. Nem- 
sokára koldusbotra jutunk ! Hol volt az eszem, 
amikor Bálint Petit kigunyoltam, hogy a gaz- 
daságról beszélt! Eldobtam magamtól a sze- 
rencsét és azért az Isten büntetése utólért ! 

. 

Lázár Marci- Életemben sohase gondol- 

tam, hogy az én Bálint Peti barátomnak olyan 

jó lelke és szive van ! Anyósát magához vette 
és anyósa, illetve felesége birtokát jutányosan 
nekem haszonbérbe adta. Boldogulásom neki 
köszönhetem, áldja meg érte az én jó Istenem ! 

Ferenczy Dénes. — Nohát akkor elmondom. 

ujonan épitve és megnagyobbitva 
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- d. u. 5:1 órakor. l 



Julius 10. GYERGYÓ 28. szám. 

— Dr. Ferenczy Gyula szintársulatának 

vendégjátéka Gyergyószentmiklóson. F. hó 5 én 

érkezett városunkba ötnapos turnéra ez a lel- 

kes kis társulat, amely igazán a mai nehéz idő- 

ket meghazudtoló kedvvel már első előadásuk- 

kal megfogták városunk müpártoló közönségét. 

A társulat tagjai F. Szász Ilona, Gálfy Nusi, 

Lázár Hilda, Németh Nelly, Kemény Juci, Né- 

meth Böske, Szemere Imre, Battyán Kálmán, 

Lukács Ede, Csóka József, Nagy Imre, Boros 

M. Eddig előadásra kerültek Vihar a Balatonon, 

Elcserélt ember, Mosoly országa, Fehérló. Szom- 
baton Romániában először a világhirü Salom 

Asch legnagyobb műve, A bosszu Istene cimü 

drámája kerül szinre, vasárnap pedig Ábrahám 

Pál világsikert aratott operettujdonságával, a 
Havway rózsájával bucsuzik a társulat. 

— Meghalt Ávéd Gerő. Néhány hét előtt 
villámgyorsasággal terjedt el Gyergyóban a tra- 

gikus tornavizsga hire: Ávéd Gerő, a vidék egyik 

legkitünőbb tornásza, a vizsga befejezése után 

mutatványokat végzett a nyujtón és egyik ugy- 

nevezett halálugrása közben cipője beleakadt a 
nyujtó oldalába, mire ő leesett és gerincét törte. 

Kétségbeesett hozzátartozói a legközelebbi vo- 

nattal a kolozsvári klinikára szállitották, ahol 

minden emberileg lehetőt megpróbáltak a pro- 

fesszorok, hogy az erősfizikumu embert az élet- 

nek megmentsék. A gyógyitási kisérletek, bár 

elejétől fogva minden reményt nem zártak ki 

teljesen, mégsem jártak sikerrel. Julius 3-án 

délután Avéd Gerő a klinikán meghalt. A ro- 

konszenves sportembert egész Gyergyó részvéte 

kisérte korai sirjábs. Özvegye és két kisgyer- 

meke gyászolja. 

– Nagytakaritást hirdet a Patria. A 

nemzetipárt kolozsvári hivatalos lapja olyan- 
hangu cikkeket ir ujabban, amilyeneket már 
gyakran olvastunk, mindig ellenzéki lapok ha- 
sábjain, de amilyent eddig egyetlen éppen kor- 
mányon levő párt lapja sem mert volna meg- 
kockáztatni. - Egyik multheti közleményében 
többek között azt követeli, hogy állitsák biró- 

ság elé az összes volt prefektusokat és minden- 
féle más hivatalnokot is, akik az eddigi válasz- 
tások tisztaságát befolyásolták és haladék nél- 

kül csapják el az összes birókat, akik akár Ior- 

gának, akár elődeinek urnapolásokban segéd- 

keztek. Legujabb cikkében pedig éppen halál- 
büntetést kiván a tolvajokra és a közpénzekkel 

panamázókra. - Mi kisebbségiek a legteljesebb 

mértékben meg volnánk elégedve, ha a Patria 
által követelt reformok megvalósulnának és igér- 
jük, hogy kivitel esetén valamennyi csikmegyei 

urnatolvaj cimével és vonatkozó adatokkal a 
legkészségesebben szolgálunk. 

—– Leszállitotta a Tábla dr. Gaal Alajos 

büntetését. A csikszeredai törvényszék néhány 
hónapja dr. Gaal Alajost, az azóta megszünt 
Székely Szó szerkesztőjét, államellenes izgatás 
miatt hathónapi fogházra és huszezer lej pénz- 

büntetésre itélte. A marosvásárhelyi Tábla a 
napokban tárgyalta az ügyet és az elitélt szer- 

kesztő felebbezésének részben helyt adva a bün- 
tetést összesen 5000 lejre mérsékelte le. Az el- 
itélt védőjével, Porubsky marosvásárhelyi ügy- 

véddel együtt ez ellen a büntetés ellen is sem- 
miségi panasszal élt. 

—- Nem itélkezik a csikszeredai törvény- 

szék Pop Tiberiu volt alispán ügyében. Hirt 
adtak az ujságok, hogy Oreangá csikszeredai 

vizsgálóbiró bünvádi eljárást inditott Pop Tibe- 
riu ellen, aki- a lIorga-rezsim alatt és előbb csik- 
megyei alispán volt és akit a nemzetipárti kor- 
mány uralomrajövetele után más beosztásban he- 
lyeztek el a vármegyénél. Az eljárás tárgya 
a lorga-féle választások idejére nyulik vissza és 

azt vizsgálja, mi lett az akkori választási ala- 

pokkal, amelyekből a vizsgálóbiró szerint ösz- 
szegek hiányoznak. Pop Tiberiu, tekintettel a 
személyes ellenségeskedésre, amely közte és a 

vizsgálóbiró között fennáll, a Semmitőszéktől 
kérte az ügynek COreangatól való elvételét és 

más, pártatlan biróság delegálását. A Semmi- 
tőszék a kérelmet julius másodikán vette tár- 
gyalás alá, kimondotta, hogy a csikszeredai tör- 
vényszék pártatlansága az ügyben nem látszik 
biztositottnak és azért az ügy lefolytatásával a 

marosvásárhelyi törvényszéket bizta meg. 

Minden őöntudatos magyar vegye ki 

választói igazolványát, mert minden elmu- 
lasetott szavazat gyengiti a magyarságot, 

— A villámcsapás megölt két gyereket. 
Vasárnap délután Nagy Antal tekerőpataki ujon- 
nan épült házába a villám becsapott. Eppen arra 
haladt egy fiu és egy leánygyerek, akik a vil- 
lámcsapástól megijedtek és beszaladtak a szom- 

szédos fásszin alá. A következő pillanatban egy 
ujabb villámcsapás bevágott abba a fásszinbe, 
ahová a két gyermek menekült, mindkettőt 
agyonsujtotta. Nyomban meghaltak. Remete 
község határában egy székely gazda kis fiával 
és két lovával dolgoztak. A villám a gazda lo- 
vait agyonütötte, a fiut pedig a légnyomás föld- 

höz vágta olyan erővel, hogy a fiu jelenleg 
sulyos betegen fekszik. Az apa sértetlen maradt. 
Csodálatos, hogy a villám az utóbbi hetekben 
több embert ölt meg a Székelyföldön. 

- Szeptember 30-ig meghosszabbitották 

a cégbejegyzések határidejét. Bukarestből je- 
lentik: A cégbejegyzések határidejét az ipari és 
kereskedelmi kamaráknál szeptember 30-ig meg- 
hosszabbitották. Az ipar és kereskedelemügyi 
miniszter hangsulyozza, hogy ez a legutolsó ha- 
táridő, amelyen tul nem veszik fel a cégeket a 
jegyzékekbe. 

– A gyüjtőhölgyek és a cigányasszony. 

A marosvásárhelyi Misszió Társulat hatóságilag 

engedélyezett gyülést rendezett a főtéren. Javá- 
ban hulldogáltak a lejecskék a perselybe, ami- 
kor odaállit egy piros ernyős gyüjtőasztalhoz 
egy ravaszképü cigányasszony és siránkozó han- 

gon kér egy kis segitséget. 

— Nem lehet nénike, — feleli egyik misz- 
sziós hölgy - most mi is koldulunk ! 

— No hála Istennek ! — vág vissza a ci- 
gánynő egyszerre kiderült ábrázattal. 

—- A nyomoruság beütött Hollywoodba is. 

Bánky Vilma, a világhirü magyar filmsztár 
Hollywoodból hazaérkezett Pestszentlőrincen élő 

szüleihez. Elmondotta az ujságiróknak, hogy az 
általános nyomoruság már Hollywoodon, a film- 
városon is erőt vett s a statisztákról nem is be- 
szélve, a nemrégiben még világhirüű filmsztárok 

valósággal nyomorognak. Miután segitő bizta- 

tást sehonnan sem kapnak s az általános vál- 
ság a filmiparon is hovatovább eluralkodik, két- 
ségbeesésbe, kilátástalanságba jutottak. Bánky 
Vilma kijelentette, hogy felhagy a filmmel és 

angol, vagy francia szinpadokon szándékszik el- 
helyezkedni. 

—– Beszélgettek a robogó vonatból a re- 

pülőgép utasaival. A London és Glasgow kö- 

zött közlekedő expresszvonat, a ,Flyng Scotch- 
man" utasai rádión beszélgettek egy repülő- 
géppel, amely a vonat felett repült. A gyors- 
vonat óránkint 90 mérföldes sebességgel rohant, 

a repülőgép a vonat felett 100-110 mérföldes 
sebességgel. A pilóta ugy fordult s ment, ahogy 
azt az utasok kivánták. Ez volt az első eset, 
hogy beszélgetést folytattak egy mozgó vonat 

és egy repülőgép között. 

* Kis kézi vaskasszát (kazettát) keresek 

megvételre. Ajánlatokat Márk István könyv- 
kereskedése továbbit. 

SPORT. 
„Victoria Régen – Kolping" 3:1 2:0. 

Biró : Szécsy. 
Vasárnap, f. hó 3-án a kedvezötlen idő da- 

cára szépszámu közönség előtt mérte össze ere- 

jét a két város futballcsapata. 
A mérkőzés a nagyobb szerencsével játszó 

vendégcsapat 3: 1 arányu győzelmével végző- 

dött. Az eredmény nem ad hü képet az erővi- 

szonyokról. A vendégcsapat szép stilusban ját- 

szik ugyan, de ha tekintetbe vesszük a Kol- 

ping két öngólját és egy kihasználatlanul ha- 

gyott 11 es büntetőrugást, másképpen alakul- 

nak az erőviszonyok. 

Kornerarány 4: 2 a Kolping javára. 

A biró jól biráskodott. 

Vasárnap, f. hó 7 én a Kolping Segesvá- 

ron vendégszerepel, ahol sportünnepély kereté- 

ben triálmérkőzés lesz egy ezüst kupáért, Ud- 

varhely, Segesvár és Gyergyó csapatai között. 

Helyesbités: A ,„Gyergyó" 27. számában 

„Szerdai sportünnepélyek" rovatban hiba csu- 

szott be : Helyesen a következő : 
Gyergyó komb. C. S. C. Szereda 4: 2 

(2: 1) Gyergyó javára. 

ktv otokokk 

Biztos megélhetést nyujtó 

kerületi képviselet 

(eladás és inkasszó) Gyergyó-vidé- 
kére, le Madéfalváig betöltendő. 
— Némi készpénzóvadék és 
garancia- "levél feltétlen szük- 
séges – Érdeklődők kö- 
zöljék cimüket 

SINGER VARRÓGÉPLERAKATTAL 
Mereurea-Ciuec. 

Makulaturapapir 
kilószámra kapható MÁRK 

könvkereskedésben. 

an szerencsém a t. olvasó közönség szives figyelmét felhivni a most érkezett 
könyvujdonságaimra, melyeknek alant felsorolt árai meggyőznek mindenkit 
arról, hogy a könyvkiadók olyan minimális árat szabtak könyveiknek, hogy a 

legegyszerübb anyagi körülmények között levők is tudnak annyit áldozni, hogy 
ezen könyvekből egy-egy példányt megvegyenek. 

Raktáron vannak: 
Zilanhy Lajos: Két fogoly, egész vászonkötésben 618 oldal, 

2 kötet egyben csak 90 lei. 
Zilany Lajos: A szökevény, szintén egész vászonkötésben, 

lei 80. 
Földi Mihály: Kádár Anna lelke, puha kötésben, akkora 

terjedelemmel, mint Zilahy Két fogoly, 75 lei. 
Vannak 1 pengős regények jobbnál jobb iróktól, nagy választékban. Min- 

denki előtt ismerttek az Athenaeum sorozatok., fölösleges ezekről bő- 
vebbet mondani. Raktáron van ezekből gyönyörü kivitelben 80 lejes árban: 
Bródi Lili - A Manei, Parrott - Exfeleség, Franz 
Werfel - A Nápolyi Testvérek, Vieki Baum - Helen 
Doktor kisasszony, Szitnyai Zoltán - Nines feltá- 
madás, Földi Mihály - Isten országa felé stb. Ezek minden 
hónapban megjelenő sorozatos könyvek, előfizetéseket elfogad és kapható 

MáRK ISTVÁN 
könyvkereskedésében. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiktóson. 


